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Előfizetések s hindetes. lak ,a jvidékről a 
szerk e bet, dianor 

Egy pár őszinte szó 
Kolozsvár városa szabadelvü, értelmes és 

higgadt polgáraihoz. 

Mindjárt itt a perez, midőn a szavazó urna előtt 

meg, kell jelenni, t. polgártársak. Mindjárt itt az idő, 

melyben, alkalma lesz Kolozsvár városának a nagy 

Magyarország és külföld előtt magát bemutatni u
gy, mint 

az értelem, miveltség és józan haladás egyik zászló- 

vivőjét; be fogja mutathatni, mint méltó, testvérét B
uda- 

Pestnek, mely ikerváros Európa helyeslésével
 találkozott 

akkor, midőn a közelebb megejtett képviselőválaszt
ásnál 

Deák Ferencz nagy hazánkfia által inauguralt politika 

bajnokait ültette a képviselői székekbe. Igen, Buda-Pest 

oly egyéneket ajándékozott meg bizalmával, ki
k a mérsé- 

kelt, de biztos nhaladás apostolai, kik a hosszas küzde- 

lem és szenvedés árán megszerzett alapon tovább épitui 

akarnak, kik édes hazánk hajóját többé semmi visz
ontag- 

ságnak kitenni nem óhajtják, hanem minden igyek
ezető- 

ket arra irányozzák, hogy azt biztosan bevezessék azon 

kikötőbe, hol e haza minden nyelvü és vallásu fia büs
z- 

kén és boldogan fogja kiálthatni „én; a magyar állam 

polgára vagyok". 

E korszak bekövetkeztét siettetni fogjátok ti is 

polgártársak az által, ha e hó 4- én szavazataitokat oly 

egyénekre adjátok kik a közjogivalap megváltoztatását 

nem engedik meg még pedig azért nem 

1-ször: mert a magyar ember szava irás nélkül is 

kontráktus, azt, megszokta tartani; hogyne tartaná meg 

tehát az irásbeli, közjogi kontraktust, melynek ideje ugy 

is csak 5 év mulva telik ki; 
2-or: azért nem, mivel nekünk minden áron idő és 

béke kell, hogy munkálhassunk; 

3-or: azért nem, mert Deákunk szavai szerént : 

igyekezetünk, g Isten segitségével4 5 év alatt a nevelés, 

dpar, honvédelem sat. terén nagy előhaladást tehetünk, s 

ez által erősbödve annak idejében a lejárt 10 éves kon- 

raktus helyett készitendő uj szerződésbe még kedvezőbb 

(eltételek igtatását követelhetjük. 
Tisztelt polgártársak ! e politikai hitvallás vezessen 

titeket a szavazó-asztalhoz, s nem tekintve egy vagy 

más által hangsulyozott eszemélyes avagy szakér- 

dekre, felemelt fővel nyiltan szavazzatok azon két egyénre, 

kik a közjogi alapot nem támadják meg, és a kik ez al- 

kalommal Kolozsvár város képviselőjelöltjei a Deák-párt 

részéről. 
Nem személyes, nem iparos, hanem országos köz- 

jogi kérdés ez uraim, t. polgártársak! ezért tehát erős 

akarat, szilárd elhatározással tömörüljünk mellé, ezt ki- 

áltván legjobb meggyőződésünkből : „éljen a Deákpárt!1! 

éljenek gr. Péchy és Hajós képviselőjelöltjeink ! 11 

Egy régi honvéd. 

A magyar ipar és kereskedelem 

érdekeinek védelmét nem biz- 
hatjuk Ráth Károlyra! 

(Ss ) Ma már a tudomány értéke is a szerint 
növekszik, a mint különböző ágai, szakmái a köz- 
életben is hasznosoknak bizonyulnak, az az, ha 

tapasztaljuk, hogy az elvont okoskodás kutatásai 
oly élő tényezőnek szolgálnak szilárd alapjául,mely 
a nemzeteket az anyagi és szellemi gyarapodás 

lépcsőin felebb és felebb vezeti, a polgárositó tő- 

kélyesedés czéljának megközelitésére segitvén az 

emberiséget. 
A legszélesbkörű, legkülönfélébb elágazásu, 

legfontosabb, de egyszersmind leghasznosabb tu- 
domány a nemzetgazdászat; felkarolja ez nemcsak 
az ipar, kereskedelem és gazdászat életérdekeit, 
hanem a politika és közkormányzat minden ágait 
is ugy, hogy a mely állam nem követ czélszerű 
nemzetgazdasági elveket, annak mind bel, mind 
külpolitikája csak is az illető ország és nemzet 

megrontására, megbuktatására vezethet. 
Az ipar érdekeinek biztositása a politika és 

ezzel mindenben kapcsolatos nemzetgazdaság fő- 
feladata. Hogy mily fontos az ipár, ezt a közép- 
kor történelméből is megtanulhatjuk. Például a 
XII. és XIII. században azért játszott oly fontos 

szerepet, azért birt akkora befolyással egész Ita- 
Hára a kis Flórencz, mert virágzó iparral birt: e 

városban a selyem és gyapju ipar több száz gyárt 
foglalkodtatott, a legtöbbnyire Spanyolhonból ho- 
zott nyersanyagokból évenként 80,000 végposztót 

gyártottak; ide hozta ványolni, avatni Német- és 
Spanyolország, Frankhon és Belgium e nemügyárt- 

mányainak nagy részét, s csak azután szállittatott 
el a Levanteba, hozzánk és a távolabbi keletre s 
északra; az ipar ilyetén kifejlése eszközlé azt,hogy 
Flórenczben 80 bankszerű leszámoló ház volt, s 

hogy e kis status évi jövedelme 300,000 arany 
forintot vagy is 6 millió pengőforintot tett, 
tetemesen meghaladta a nápolyi és arragoniai ki- 
rályságok azon időbeli jövedelmét, meg azon jö- 
vedelmet, melyet N.-Brittánia és Irland a nagy 

tehát 

Erzsébet királyné idejében bevett, (Pechio: „His- 
toire de 1 économie politigue en Italie."6) 

Az ipar érdekek köztudomásu fontosságáról 

meg volt győződve Kolozsvár is, mielőtt Ráth Ká- 

rolynak csak nevét is hallotta; sőt, a Redoutteban 

tartott beszédéből itélve, azt merjük állítani, hogy 

van Kolozsyártt legalább 100 olyan iparos, kik ez 

érdekeket behatóbban ismerik, s azokat nálánál 

jobban tudnák védelmezni a törvényhozásbaán,mert 

Ráth Károly egész erejével sem lenne ott ké- 

pes századrészannyit lenditeni az ipar ügyén, 

mint a mennyit Péchy Manó és Hajós János, 

mint államférfiak és politikusok, tehát okvet. 
lenül nemzetgazdászok is használhatnak Ko- 
lozsvár iparos érdekeinek. 

Azt mondjátok t, polgártársak : ez csak puszta 
állitás. Bizonyitunk a tudomány elméletével ép 

ugy, mint a gyakorlati tapasztalat tényeivel. 

Ha Ráth Károly beszédét olvassuk sehogy 

sem jöhetünk tisztába még csak a felől se : melyik 

nemzetgazdasági iskolához tartozik: a mercantil- 

rendszer hive, avagy phisiocrata, vagy épen Smith 

Ádám követője? mert, hogy Liszt vagy Roscher 

műveit nem sokat szakgatta — ez első tekintetre 

kitünik minden szavából. De az általa elmondot- 
takból világos az is, hogy a nemzetgazdászati 

rendszerekre nézve sincs önmagával uisztában ; 

olyan magasabb iparvédő programmot tálalt Kol 

lozsvár értelmes polgárai elé, mint az a leves volt, 

melyet a kolozsvári Városház előtt C1849 augusz- 

tus 15—16) táborzó muszkák készitettek: összetől- 

töttek paszulyt, murkost, egresest, pityókást, stb., 

stb, s kinálgátták egymást és nagyon jól esett 

nekik e pompás eledel! 
Vajjon izlik-e még ma is Kolozsvár értelmes 

polgárainak Ráth muszka- -iparos levese? 1 Alig 

hiszem; miután azonban tálalt Kolozsvárnak elkéll 

mondanunk e nemzetgazdászati kotyfolékra, hogy 

Báth Károly az iparos érdekek védelmének a-ját 
sem érti, tehát legjobb akarattal sem használ- 
hatna nekünk a törvényhozásban, mert ez 
nemzetgazdászati képességél felülmulja. 

Állija ugyan Ráth Károly, hogy ő tett „ko- 

moly elméleti tanulmány4-okat, bárha ezeknek 
mi nyomát se találjuk beszódében, —= sőt „gya- 

korlatból meritett ismereteité-t olybá tünteti fel, 

mintha azokra bizton lehetne támaszkodni. Áz 

önbizalom szép, hanem mi e támaszokat vizsgálva, 

füzfavesszöknek találtuk, azokra pedig támaszkodni 

nem igen tanácsos — nemde polgártársak ?! 
Ha valamelyik kolozsvári jeles polgárnak 

(higyjék el, nem hizelgek, de igaz, van polgár- 

társaink közt akárhány derekabb Ráthnál) — 
eszébe jutna elmenni Soroksárra, s ott ismeretle- 

nül magát országos képviselővé választatni (már 
ha t. i. Soroksár is. küldene honatyát a parla- 

mentbe) — kinevetnék; és Ráth ur eljön hozzánk, 

s azonnal néhány jobboldali polgár is bámulni 

kezdi az ő magasfoku iparos képzettségét!11 

Ráth Károly maga- bevallá, hogy e város 
viszonyait behatóan nem ismeri, hogy a nyil- 
vános pályán aratotta sikerrel nem dicsekedhe- 
tik, hogy nem bír „gyakorlott ékesszólássalt — 
a mint erről a Redoutban mindenkit is meggyőzött; 

bevallotta tehát azt, hogy Kolozsvárnak mitsem 
tudna használni, hisz viszonyait nem ismeri, — 
be azt, hogy ha ismerné, még akkor sem tudna 

másként, mint hallgatva küzdeni Kolozsvár ipar- 
érdekei mellett; 1már hogy ez azután ép akkora si- 

kert hozna reánk, milyenről maga Ráth mondá, 
hogy = 0, - ezt ugy hisszük, nem kell bizo- 

nyitgatnunk. 
Azonban azt tapasztaltuk Ráth beszéde foly- 

tán, hogy ha nem is szól ékesen, de ferditeni tud, 
merészen, a minthogy itteni fellépte is rendkivüli 

bátorságról tesz tanuságot. 
Azt állitá, hogy a magyat iparos-osztály ügye 

„eddig védellen"- ül hagyatott. Azt hiszi Ráth 
Károly, hogy Kolozsvár polgárai még nem hallották 
hirét a kolozsvári Nádas-völgyen levő indóháznak; 

azt hiszi, hogy Kolozsvár polgárai nem tudják, mit 
tett az ipar érdekeinek emelésére a Deákpárt, mi- 
dőn: a vasuthálózatot kiépiti, a meglevő kőutakat 
javitja, szaporitja; a postát, távirdát Kiebb ter- 

jeszti, tökélyesiti; midőn szak- és polgári, al- és 
főreáltanodákat állitott, midőn a műegyetemet re- 
formálta; midőn jelés szakembereket utaztat kül- 

földön a nevezetesebb iparágak tanulmányozása 
végett, hogy azután ezektől tanulhassanak itthon 
levő iparosaink —– másként, mint Ráth ur őket 

oktatni próbálta ; azt hiszi Ráth ut, hogy a kolozs- 
váriak mitsem tudnak az ipar és ezzel Kkapcso- 
latos kereskedelem és gazdászat érdekeinek 
ilyetén emeléséről, a Deákpárt eme vivmá- 
nyairól, ezért ugy all előnkbe, mintha ő karolná 

fel első a magyar ipar érdekeinek yédelmél,e mely 
„eddig védtelen« -ül hagyatott 21 

Ugyan kiknek tartja ő Kolozsvár polgárait? 

ermaz 

Nem sokat tesz fel róluk, ez bizonyos. Kü- 
lönben nem állana be nálunk legelőbb balpártinak, 

s mint ilyen nem akarná legelőbb velűnk elhitetni 

azt, hogy 
az a „béke és rend" politikája, mely a 

jelen alkotmányt gyökerestől fel- és ki- akarja 

forgatni, — azt, hogy az ily experimentumok 

használnak az ipátosoknak! 1gaz, hogy 1849-ben 

volt idő, midőn itt Kolozsvártt is 100 frtot adtak 

egy pár csizmáélt, csakhogy pár nápra c felséges 

vásár után a 100 frtos bankóért = nem adtak 

semmit. 

Báth ur maga sem tudja mit akar, azt 
sem, hogy mit beszél, kitünik ez eme szavaiból: 

„A korlátlan szabadság minden téren 

csak Vakkor áldásos, ha annak előfeltételei 

megvannak; bizony soha nagyobb, veszedel- 

mesebb humbugot ennél nem olvastunk, mert a 

korlátlan szabadságot szabadosságnak hivják 

igazi nevén, s ez meg mindenkire veszélyt hoz, 

mindig átkos, áldásos soha se lehet. 
Tegkézzelfoghatóbb bizonyitékát adá Ráth 

Károly knak hogy az ipar magasabb érdekeinek 

védelmét ugy kisérlené meg, mint azon orvos, ki 

igy szólana betegéhez: én önt bizton meggyógyi- 

tom — — levágom a fejét! — 

Ráth Károly — mint mondja – ,a szabad 

kereskedelemnek ép oly feltétlen hive — mint a 

szabad iparnak4, Feltálálta a bölcseség kövét. 

Anglia akkor kezdé Smith tánait vallani és 

csak azon iparágakra nézve, melyek tökéletesítésé- 

ben annyíra haladott volt, hogy bármely állammal 

a biztos siker tudatában szálhatott versenyre; a 

finomabb fényüzési czikkekre — a francziákéra, 

oly beviteli vámot sózott, hogy ezek az e nemű 

angol iparágot otthon agyon ne nyomhassák. 

É-Amerika kereskedelme és ipára — ugy hisszük 

tudva lesz ez Ráth ur előtt is — tetemeseni maga- 

sabb fokra fejlett, mint a miénk, még is ipárának 

legtöbb ágát nagy beviteli vámokkal védelmezi 

a hatalmasabb angol, franczia és német ipar ellen. 

Hanem Ráth Károly mit sem ad ez élő tanul- 

ságokra; ő minket szembe mer állitani az angol, 

fanczia és német iparral, mert hát ő a „szabad 

kereskedés feltétlen hive", s igy nekünk verse- 

nyezni kell, csak azért, hogy ő hive maradhasson 

meg neém ömésztett nemzetgazdászati elveinek — 

a mi iparunk meg elbükjék dicsőségesen, a 

Czáfoljon meg ! 
Kétkedtek talán polgártársak 271 Ám állitsátok 

pirokra a 20 éves ifjuval a 7 éves gyereket; néz- 

zétek meg ez erdő fáit: mig a magfák ki nem 

vágattak az ifju sarjadék — lábra nem kap, mert 

a hatalmasabb koronája elveszi tőle az éltető napot, 

s gyökerei elszivják a föld életnedvét; — de néz- 

zétek meg, hogyan versenyezhet az a kézmüves, 
ki minden pár tőbört és talpot külön vesz meg a 
gazdag gyárossal, azután meggyőződhettek arról, 

mily pompásan megvédendi Ráth elveivel azon 
Kolozsvár ipar érdekeit, a melynek vtszonyatt 
mint bevallá ő nem is ismeril 

Jó tanácsokat ád ő noktek kolozsvr 
iparosai : 

korlátlan szabadság! és 
feltétlen szabad kereskedés! 

Pedig ő maga bevallja, hogy a külföldi 

iparczikkekért milliók özönlenek ki a külföldte, 
még is praktikusabb, akar lenni É.-Amerikánál; 
elismeri Ráth ur, hogy „iparunkat ver: 

képessé kell tenni tehát saját szavai szerin 

még ma nem vagyunk versenyképesek, nem ver- 

9 

keleskedés 11 korlátlan szabadság 1 
Meg van. irva Polgártársak ! tudós emberek 

által, hogy 

erejét, gyár iparát mindig a nagyobb és tök 
letesebb vetélyzete által megsemmisittetni 

engedné, oda jutná, hogy ha elzáratnék azon 

és ismét a kezdet nehézsőgeivel kellene küzdenies. 

mye festik, Ráth ur sem oly ,föltétlen 

még Ausztria-Magyaroszág özé is visszaal 

nagyobb memzetgazdászati cap pacitál 
Kálmán itélt el a fedatrozotialban 

gy hangzanak, mintha atamly 
tomese igy szólana : 

megpróbálam ezt a házat a f 
Me a- em inegy m set apdsza 

a mehetek fel,, a levegőben fogom azt 

Ráth-féle sikeres védelem csapásai alatt! 

hetjük le Angliát, hánem azért feltétlen szabad 

„ha valamely nemzet kifajlett kézmü 

országtól, mely őt gyártmányaival látta el— ismét 

szabadkereskedő Smith Ádám, mint azt ő szóval ] 
hirdeti, mert beszédében többek közt azt is mendá, 

hogy bár a védvámokat elveti, még is, ha k al ene 
taná 

a vámsorompót — a melyet ép a balkőzép leg- 

Ráth Károly nemzetgazdászati esl és 

kö 

Mégtapsolnátok-e Poleárok e nagy építészt 11. 
Alg hiszem.idövbt midiavirel allotosöle haaa 

Lám pedig Ráth Károly ilyen némzetgazda 
és iparvédő; a nemzetgazdászati rendszereket 
próbálja összeelegyiteni, mnint olajatala vizzel;ű 
ugyan próbátjitok meg magatok is — lehet-e 
vagy sem. im vgon a re yhod atált 

Azétt Polgártársak köszönjük mé Ráth urnak,a 
hogy ide fáradott, küldjük azonba báparamontbon 
Kolozsvár országos képviselőinek 

Péchy Manó-t és Hajós János-t, Mk 
szellemi iparosok is, "de ismerik viszonyaukát,! 
értenek a poliikáhóz és memzetgazdászathoz : 
ékesszólók, tehát iparérdekeinket megvédeni 
tudjákis, akarják ! is; mertazón pátthivei, mély ez 
érdeknek is mát akkota szolgálátot" ttett, s' mivalő 
a béke és rend politikája csak a Deák Fe- 
renczé lehet, éljenek a k öt követk tim s la c 

London, ul. . A snet közla német-franczia 

szerződést, mely a következő megállapitott pontokat tal- 
talmazza y A szerződés 8 nap alattn szentesíthetőű, , Fran- 
oziaország a szentesités után két hóra fél milliárdot, fizet, 
és a másik fél milliárdot 1873. mantius drjén, mire a 
Marne és Haute departementeok oda fognak, hagyatni, 
Egy milliárd 1874. mart. 1-jén lesi tendő, mire a 
Vogeseket és Ardenne, doepartementet itik ki a némem 
tek; az utolsó! tegy milliárd 1875eki mart. d-jén, fize-- 

tendő, és erre Meurthe, Meuse. departementeok, valamint 
Belfort vára lesz kiüritendő azonban szabadságában ál- 

land Francziaországnak, zodahagyás, siettetése. végel 
két milliárdolefizetése után szerződésileg imegálhhotmada 

egyéb pénzügyi kezességet nyujtani. 

ahPáris, jul y14 A pénzintézetek aekormány állat 
kivánt összegnél sokkal, nagyobb fölött rendelkeznek az 
aláirások fedezésére, a kormány azonuban szilárdul el 

van, határozva, hogy, az aláirást ily módon ne m engedi 
illusoriussá tétetni, S fenntartja annak, vétalánosségát ba0z 

Berlin, jul.,1. A európai posta-kopgrossus össze- 
jövetele a 21/, garasos átalános vitelbér, jéletbeléptetése 
tárgyában biztosítottnak tekinthető, s a jelen oroszországi 
magasabb vitelbér miatt fennforgott nehézségek elháritvák. 
— A jezsuita-törvény legközelebb közzététetik, ugy 
hogy a jövő hó elejéig életbe lehessen léptetni. 

az 

k- 
a e fölött. talározmalag landos- 

h
 

k táviratílag je- 

ák által e hó 7-re 

nyető. A többi 

a192, 1513, 

velynvtalnn rendszert ugyan nem szon 

képviselet ! 
Ezek csupa uj dolgok. 
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kosze jóhiszemü közönség száján végig a mézes 

ett. már most polgártársak, hogy melyik párt 

a mmely csak prédikál és melyik az, a mely tesz. A 

bboldal szivesen elősorolja tényeit,ha kivánják,a baloldal 

irtózik a tényektől, met mit felmutatnia. Nemde 

lottak volna be a prédikátorok a tények önásta ver- 

mébe. Bizony sok derék polgárnak kinyílhatik, a szeme, 
ha látják, hogy az a „nagy ur" és párlja, a ki oly han- 

gosan beszélni, nem bir egy árva tényt felmutatni, 

melyet neki köszönhetne az ország, a jobboldal tényei 

pedig halomszámra feküsznek előttünk. 

al Különben polgártársak a baloldal nagyhangu kor- 

tesei csak madarat akartak csalni a dépre, mert ök tudják 

a legjobban, hogy tettre nem képesek; hiszen maga a 
jó Sámi jgy szólt mindnyájunk előtt: Cjunius 30-án) 

zintén bevallom, hogy viszonyaink ismerete után 

arraogy pártunknak a jövő törvényhozásban több- 

sége legyen, nem is, számitottam:" G,M, Polg." 149. 
sz.) sőt a mint a jó Sámi tovább mondá, az ellenzék 

nem is a tevés az alko Ás pártja, hanem csak arra való, 

hogy az országban a k zügyek iránti érzéket ébren tart- 

sa; az ellenzék a közéletben csak olyan, mint a tenger- 

ben szg Ezeket saját fülelítekkel hallottátok polgártár- 
sak, még is azt mondta Tisza, hogy a baloldal meg is 
teszi azt, a miről a jobboldal prédikál; már most 

láthatjátok, Sámi megmagyarázta, hogy a balóldal nem- 
csak nem tehet, mert szándékában, (Csőféle) természe- 

tében sincs; de a jelen pártállások mellett a többséget 

nem istréméltő ellenzék, e kisebbség mozdulni sem lesz 
képes a jövő országgyülésen. Ha a baloldal tehet vala- 

mit, csak annyiban téhét, a mennyiben kezet fogvaa 

hatalmas Jobboldallal, közös munkával dolgoznék a köz 

javára. Magában véve a baloldal ezután még kevesebbet 

tehet, mint a menuyire éddig képes lett volna, mert a 

jövő országgyülésen amjobboldal 24,-ad szótöbbséggel 

fog a baloldallal szemben vállani A baloldaltól nem vár- 
at a az ország mai természete mellett semmit, hanem ha 
(ószáll ta közjogi légvárakból az anyagi és szellemi re- 

formok földjére és a Deák-párttal ugyanazon egy téren 

indul még a közös ozélyfelét: akkor legalább azon jóizü 
savát képezheti a közéletnek, mely azt kedvessé, cgész- 

ségessé teszi, do igy nem ső, hanem timsó vagy ke- 

erüső a baloldal, mely megkeseriti a közéletet. Pol- 
g rsak, holnap az urnánál megmondhatjátok, mit 

szerettek jobban : a sót-é, vagy a keserüsőt: a teltet 
pDecsülitek-e többre, vagy a szót, 
Hnektek az az alsőzbi lővészttas r 

avagy inkább izlike 

Páris, jua. 29. Az „Agence Havas jelenti: A 
kártérítés lefizetésének módozatára vonatkozólag 

jobb lett, volna mem ásni vermet másnak 2, most nem. 

Németország közt kötött szerződés Remusat 

ter és gról Arnim által ma este iratott alá. 

tétetett. A szerződés, melyben Thiers ayeltat teljes 
figyelembe vétettek, hétfőn fog a kamara elé terjesztetni. 

A Voce della Verita szerint a pápa egy a pá- 

paság mellett harczolt katonákból álló társaság elfoga- 

előre. Mindemellett is még semmit sem látunk arra nézve, 

hogy azt mondhatnók, mikép egy szebb hajnal s egy fé- 

nyesebb nap fog tündökölni, mely egy jobb evangeliumi 

kort. jelentene. Mi majdnem vakon haladunk előre a ben- 

nünket környező sötétség közepette. Kérjük istent, hogy 

üzze szét a sötétséget. Maradjanak önök mindig hivek a 

hithez. 

Madrid, jun. 29. Ma jelent meg a kir. rendelet 

melylyel, a cortes feloszlattatik. Ugyanezen rendelet 

szerint az uj választások aug, 24-re és a cortes ülései- 

nek ujra megnyitása sept, 15-re tüzetnek ki. - Nem 

valósul meg azon hir, mintha Cubában flibusterok száll- 
tak volna partra. 

A „Chronicle! szerint a külügyministeriumhoz ér- 

kezett tudósitások jelentik, hogy a genfi választott biró- 

ság Amerikának a közvetlen károkra vonatkozó követe- 

lései mellett, fog itélni. 

Magyarországnak a bécsi világ- 
kiállitás iránti részvételénekjelen 

állásáról. 
Az, eddigelé bejelentett magyarországi kiállitók 

számát még ez idő szerint tüzetesen meghatározni nem 
lehet; mert igen sok helyi bizottság még be sem küldte 

az eredményeket; azonkivül naponkint érkeznek ujabb 

bejelentések, mások telemes számmal biztos kilátásban 
vannak. 

A világtárlaton való részvétünk előrelátható vég- 
összegére tehát most még sem mennyiség, sem minőség 
tekintetében nem lehet következtetést vonnunk; egy vagy 

más irányban mindenesetre jelentékeny változások fognak 

beallani, E bejelentések általános jellege egyelőre csak 
negativ irányban lehet constatálható; ma még csak any- 

nyit mondhatunk, hogy egészben véve minőknek nem ta- 

pasztaltuk azokat, mily hézagok mutatkoznak és lesznek 

betöltendők, hogy Magyarország a bécsi világkiállitáson 
valóban kiterjedt és méltó módon képviselve legyen, — 

és ezt idejekorán és tartózkodás nélkül kell megmonda- 

nunk és a rövid időt, mely a világklállitásban részt ve- 

endő egyes országoknak jutható térmennyiség végleges 

megállapitásáig még hátra van, arra kell forditanunk, 
hogy a késedelmezőket serkentsük, a közönyöseket ál- 
matagságukból felriaszszuk; azokat, kik a dolog iránt 

még tájékozva nincsenek, saját előnyük és a kiállitás 
legezélszerübb módja felől felvilágositsuk, a kiállitás 

ügye iránt netán uralkodó tévelyeket szétoszlassuk, és 
általában felköltsük a hazafiui érzetet mindazokban, kik 

nemcsak óhajtják, hanem maguk is hozzájárulhatnak ahoz, 

hogy hazájok a más országokkal való békés versenyben 

helyét becsülettel megállja. 

dásánál ezt mondá: Mi bátran bizalommal haladunk 

Mindenekelőtt constatálnunk kell, hogy az érdek- 

lődés a kiállitás iránt az ország egyes vidékein igen kü- 
lönböző mérvben nyilvánul, a mennyiben különben 
egyenlő vagy legalább hasonló termelési viszonyokkal 
biró vidékek a bejentések tekintetében részint igen jól, 
részint csak jelentéktelen mértékben vannak képviselve. 

Ezen különböző eredmény főokát talán leginkább a helyi 
kiállitási bizottság különböző eljárásában kell keres- 

nünk; mert mig ezek némely feladatuk szinvonalán állva 

és buzgóan müködtek, másbol lanyha-tevékenységet fej- 

tettek kibár ezt sok esetben talán nem is annyira az illető 

egyéniségeknek, mint inkább a helyi viszonyok kedve- 
zőtlen voltának kell felrónunk. 

Azon helyek, illetőleg helyi bizottságok között,me- 

lyek a legbuzgóbb tevékenységet fejtették ki, és ennek 

következtében, bár részben egyszersmind különbeni je- 
lentőségük és kedvező viszonyaik folytán, a legszebb 

eredményeket vagy már felmutatták, vagy biztosan vár- 

nunk engedik, első sorban felemlitendő Nagy-Szeben, 

Brassó, Kassa, Pozsony és Sopron. 

Elismerésre méltó eredményeket jelezhetünk to- 
vábbá Temesvár-, Pécs- és Békés-Gyuláról, több bánáti 

hátárőrvidéki helyről, u. m. B.-Kubin, Fehértempflom, 
Oravicza stb. 

Ellenben még semmi hirt sem vettünk több na- 

gyobb vidéki központi helyekről, u. m. Kolozsvár, Sze- 

ged, Kecskemét, Győr, Arad, Selmecz és Fiume, mely 
városok azonban, valamint még többen, melyekre nézve 

eddig csekélyebb eredményt, mint minőt joggal várni 

lehetett, constatálnunk kellett, kötelességüket még meg- 

teendik. gvége következik.) 

uUJBONSÁGOM. 
Kolozsvár, julius 3. 1874. 

- Féléves és évnegyedes t. előfizetőinket 
kérjük, méltóztassanak előfizetéseiket mielőbb 

megujitani, nehogy a lap megküldésében fenn- 

akadás történjék. A szerkesztőség. 

- Képviselőválasztások eredménye : deák- 

párti 201, ellenzéki 107, a Deákpárt nyert ötven kerü- 

letet, vesztett 20 kerületet; többség (Cjulius 1. estig) 94. 

— Király ő felsége a személye körüli máagyar 

minister előterjésztése folytán Raffay János kegyesrendü 

áld ozár, szentszéki ülnök, és a kolozsvári főelemi isko- 

lák igazgatójának, az egyház- és tanügy terén 51 éven át 
tett sikeres szolgálatai elismeréseüla Ferencz-József-rend 

lovag keresztjét adományozta. 

- A bécsi világkiállitáson jelentékeny helyet 

fog a magyar erdészet elfoglalni. Képviselve lesz minden 

erdészeti készitmény, továbbá, különféle kitömött állatok 

által, de kiválóan egy 2000 akós hordó által is, melyet 
a miniszterium rendeletéből Vinkováczon készitenek. 

— A würtenbergi és szász királyok Bülch 

Ágost helybeli kir. udvari tényképésznél magyar jelmez 

képeket rendeltek meg. A fényképész a napokban inditott 
utnak mindkét helyre egy-egy 180 képet tartalmazó, 

igen diszes kiállitásu albumot. 

—– Felvintz, julius 1-én 1872. Tisztelt szer- 

kesztő ur! Még is hallatlan indolentia, a mit a felvinczi 
közönség az utazóközönség irányában elkövet, ugyanis 

a pályaudvartól az országutig vezető rövid községi utat, 
ámbár hogy eziránt többször a nyilvánosság utján fel 

volt szóllitva, még is e mai napig se porondoztatta ki 
kellőleg, ugy hogy ezen száraz évszakba is a göd- 

rös hinbálódzástól tengeri betegséget kap az utazó, 
és ha az őszi esős idők beállanak, ujból járhatatlanná 
fog válni; azért az utazóközönség nevében ujból is 
fölkérjük Felvintz községe előljáróségát, ne enged- 

jék elmulni a porondozásra nagyon is alkalmas idő- 

szakot, s mentsék meg az utazóközönséget az élet- 

veszélylyel járó utazástól. Egy hunyadmegyei utazó. 

— A repülőgép-mintát, mely a köztelken volt 
kiállitva, mely Pesten érdekességéhez képest nem része- 

sült elég figyelemben, feltalálója szétszedette, s majdan 

a bécsi világkiállitásra viszi. Itt, daczára, hogy a kor- 
mány által eszközöltetett birálat a találmány figyelemre 

méltó voltát elismerte, még annyi támogatásban sem ré- 
szesült, hogy találmányával próbát tehetett volna. Pedig 

mindössze is csak nehány száz frtról volt szó. Nó majd 

támogatni fogja Bécs, csakhogy aztán, mint annyi sok 

találmánynyal történt, a feltalálás dicsőségét is magának 
vindicálandja. 

- Prandau bárót, ki a horvát kiegyezésben 
nagy tényező volt, a zágrábi tüzoltó-egylet éjjeli zenével 

tisztelte meg. A báró ur a nép határtalan és osztatlan 

tiszteletét és ragaszkodását birja. 

Távivati tudósitás a bécsi börzéről. 

Julius 2-ről: 50 Metalligues 64.50. 50/, Nemzeti 

kölcsön 71.50. 1860-diki államkölcsön 104.20. Bank- 
részvények 852. Hitelrészvények 329.40. London 111. 
20. Ezüst 108.75. Cs. kir. arany 5.321/,. Napoleondor 
8.90. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 82.— 

Temesi 80.50. Erdélyi 79.50. Horv.-Slavon 84.— 

Felelős szerkesztő: Sándor János, 

MYILTTÉB. 
l 

129-401 

Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 
biztositása mellett 

HAVIBHLEN Ó 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
1I-ső emelet 14. sz. 

Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 
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